



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958. július 26. 6 óra - perc

Magyar atomfizikai műszereket is kiállítunk Svájcban a genfi atomkonferencia alkalmából

1958. július 26.

A svájci lapok közlései szerint, az ENSZ illetékes szervének felkérésére, eddig tízennégy ország jelentette be részvételét azokon a kiállításokon, amelyeket a Genfben szeptemberben megrendezésre kerülő atomkonferencia alkalmából rendeznek majd.

Tulajdonképpen két kiállítás lesz, az egyik tudományos, a másik kereskedelmi jellegű. Magyarország mindkettőn részt vesz. A brüsszeli világhiállításán nagy sikerrel szerepelnek atomfizikai műszereink, s a szakemberek most megtekinthetik ezeket Genfben is. A METRIMPEX a kereskedelmi jellegű kiállításán azokat a műszereket mutatja be, amelyeket sorozatban gyártunk, s több országba exportálunk, a Szovjetunióba, Indiába, Csehszlovákiába, Kínába, Lengyelországba.

A tudományos eredményeket bemutató kiállításra Magyarország makettek és néhány műszert visz. Szerepel majd itt a Van de Graaf generátor kicsinyített mása, szinkrotron berendezés és 800 kilovoltos részecske-gyorsító makettje, foton-számláló modellje, uránmeghatározó, részecskébontás-számláló.

/MTI/

Több mint 20.000 pézsmapatkányt fogott Márta Ferenc algyői halász

1958. július 26.

A Csongrád megyei Algyő község határában, a Tisza parton, a kisebb tavak és osztrák mentén három évtizede halászik Márta Ferenc. Mindenféle víziállatot, halat, vadkacsát, vízipocokot zsákmányul ejt. Az utóbbi időben különösen pézsmapatkányokból fogott sokat, amelyek nagyon elszaporodtak, s tetemes károkat okoznak a halastavak halállományában is.

Nagy türelemmel és hozzáértéssel kutatja fel Márta Ferenc a pézsmák lakását. A mellékjártat eltömi, majd a bentrekedt kártevőket kiásse a földből és varsával fogja el. Márta Ferenc életében már több mint 20.000 pézsmapatkányt "zsákmányolt", amelyek bőréből legalább 300 meleg női bunda készült. /MTI/

B 2. kiadás 1958. július 26. 6 óra 05 perc

Önélesítő önbortva

1958. július 26.

Az Irodagéipari és Finommechanikai Vállalat értékes műszerein kívül maradék anyagokból különféle közszükségleti cikket is gyárt. Az üzemen most új típusú önbortva készülék mintapéldányait készítették el. A készülék érdekessége, hogy a szakál "minőségének" megfelelően négy fokozatban, különböző szögben állítható. Ugyanakkor a pengét a készülék meg is élesíti. A pengetartó részeket ugyanis keményre edzett anyagból készítették, a szokásosnál valamivel vastagabb nyélbe pedig egy kis egyszerű szerkezetet tettek, amely ezeken a kemény részekben mozgatja, feni a pengét.

Az önélesítő önbortvát már kipróbálták. A kereskedelem a minta alapján több tízezerre jelentette be igényét. A körülbelül 70 forint áru készülék gyártását az utolsó negyedévben kezdik meg, s még az idén több ezer készül belőle. /MTI/

--

Hol sorsolják a lottót augusztusban

1958. július 26.

A Sportfogyasztási és Lotto Igazgatóságon elkészült a lottósorsolások következő havi menürendje. E szerint augusztusban ismét öt lottósorsolást rendeznek, egyet a fővárosban, négyet pedig vidéken.

A hónap első sorsolását augusztus 1-én Budapesten, a József Attila Művelődési Otthonban tartják. Ezuttal - a júliusi tárgynyeremény és a 31. heti nyertesnév húzására kerül sor. A következő héten, augusztus 8-án, Keszthelyen, utána 15-én Hajdusoboszlón, majd 22-én Kiskunhalason, 29-én Békéscsabán sorsolnak. /MTI/

Hangverseny a soproni Lőverekben

1958. július 26.

Sopronban megvalósult a városi tanácsközponti fúvószenekara, amely vasárnaponként hangversenyekkel szórakoztatja a lakosságot. Július 27-én, vasárnap délután a Lőver szálló előtt adnak hangversenyt az üdülőknek. /MTI/

--

B 3. kiadás 1958. július 26. 6 óra 10 perc

Külföldi próbautakra mennek a magyar autók

1958. július 26.

A magyar gyártmányú gépjárművek közül sok közlekedik országhatárainkon túl, más államok utjain, városáiban. Az IKARUS-autók például futnak a Német Demokratikus Köztársaságban, a Szovjetunióban, Egyiptomban, Lengyelországban, Kinában, Csehszlovákiában, Bulgáriában, Burmában, Iránban, Görögországban, és rövidesen kipróbálják Ceylonban is.

Gyáraink igyekeznek lépést tartani a piacok, a megrendelők követelményeivel és újabb típusú járműveket bocsátanak ki. Megjelent az IKARUS 630-as és az IKARUS 31 I típusú autóbusz. Jövőre Egyiptomba már a 31 L sorozatából szállítunk. Új tehéngépkocsink a D 450 A és a vásárlók kívánságára továbbfejlesztették a dömpert jelenlegi konstrukcióját is. Az ugynevezett D típusú dömpert ponyva helyett acélból készült zárt vezetőfülkével építették, ami rossz idő esetén kényelmesebb. Jövőre már gyártja iparunk a forgó, önrakodó dömpert és a 6 köbméteresnek is elkészül az első sorozata. Ezek iránt már érdeklődtek a szovjet külkereskedelmi szervek és közölték, hogy várják már ki-bocsátását.

Az exportáló MÖGÜRT Külkereskedelmi Vállalat az ősszel több nemzetközi vásáron bemutatja az új járműveket, például a lipcsei autószalon kiállításán, a zágrábi és a damaszkuszi vásáron. A MÖGÜRT a következő hónapokban bemutatja új autóbuszainkat a Szovjetunióban és Kinában is. A vállalat azt tervezi, hogy a legsikerültebb típust, az IKARUS 31 L-t, a lipcsei vásár után Csehszlovákiába, a zágrábi vásárról pedig Romániába és Bulgáriába viszik próbautra. Ezekben a külföldi próbautakon az ottani szakemberek a volán mellé ülhetnek és maguk győződhetnek meg arról, hogyan működik a jármű. /MTI/

--

A 12-es vörös páncélos-vonat történetét írja meg Alt Lajos veterán kommunista

1958. július 26.

Alt Lajos, a Gyulai Állami Gazdaság 61 éves juhászja 1919 május elsejétől augusztusig géppuskásként harcolt a 12-es vörös páncélosvonaton, s résztvett Miskolc visszafoglalásában. A Tanácsköztársaság kikiáltása negyvenedik évfordulója tiszteletére a veterán kommunista most megírja visszaemlékezéseit. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. július 26. 6 óra 15 perc

Hazai és külföldi gépekkel javítják a fonal, illetve a textilárak minőségét

1958. július 26.

A textilipari gépeket iparunk főként külföldről szerezte be és csak egy-egy berendezés készült itthon. Az alkatrészgyártó üzemek azonban néhány géptípus szerkesztését és gyártását is megkezdték. A Fonógépalkatrész Gyár például gyűrűsfonó gépeiből huszonötöt ad át az idén a textilgyáraknak. Az első kettőt a közel múltban a Budai Pamutfonóban szerelték fel. A kordbársony alapanyagának gyártásához tíz hazai készítményű szalagnyújtó gépet kap, amelyből négyet már le is szállítottak számára. A fonal és ezáltal a textiláru minőségének javítását szolgálja a Goldberger Textilművek részére a Német Demokratikus Köztársaságból vásárolt Textima gyártmányú gyapottisztító gép. A Budai Pamutfonóban hasonló célt szolgáló lengyel gép szerelését kezdték meg. Ez az első lengyel pamottisztító berendezés hazánkban. Ezekkel a régi, elavult gépeket cserélik ki a két gyárban. /MTI/

Me kezdték a termelést az ország első feketemárvány bányájában

1958. július 26.

A Mecsek hegységben megnyitotta az ország első feketemárvány bányáját a Dunántúli Ásványbánya Vállalat. Bognár Gyula környezetvédelmi mérnök tájékoztatása szerint a márványbánya igen nagy kiterjedésű és feltárásához több esztendő munkája szükséges. Jelenleg egyelőre a külszíni törmelék bányásszák, amelyet működő gyártáshoz használnak fel. A legértékesebb feketemárvány a mélyben található.

A hazai feketemárvány bányászat jelentős devizamegtakarítást jelent, mert ezt az ásványt eddig külföldről szereztek be. /MTI/

Százötven ezer korai rántanivaló csirkét nevelnek kivitelre a Békés megyei termelőszövetkezetek

1958. július 26.

A füzessyermati Aranykalász, a békéscsabai Kossuth, az örménykúti Petőfi, az orosházi Dózsa Termelőszövetkezetben és még néhány Békés megyei szövetkezetben jó eredményeket hozott a korai rántanivaló csirke-nevelés. Tíz termelőszövetkezetben elhatározták, hogy jövőre már januári keltetésből nevelnek csirkéket, hogy jó áron értékesítsék külföldön. Az orosházi Dózsa Tsz saját gépével december végén keltet csibeket. A megyéből összesen 15.000 korai rántanivaló csirke exportálását tervezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. július 26. 10 óra 35 perc

Dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke megkezdte szabadságát

1958. július 26.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke megkezdte övi rendes szabadságát.

Dr. Münnich Ferenc szabadságát Bulgáriában tölti el, s ott tartózkodását felhasználja arra is, hogy meglátogasson bolgár városokat, falvakat, üzemeket és szövetkezeti gazdaságokat és találkozzék régi barátaival.

A kormány elnöke szombaton délelőtt a Ferihegyi repülőtérrel utazott el. /MTI/

Takarékossági verseny, amelyben az utolsót is megjutalmazták

1958. július 26.

A Bányászati Anyag- és Felforgalmi Vállalat felhívta az ország valamennyi bányászati trösztjét, vállalatát: indítsanak versenyt a takarékossági határozatok minél eredményesebb végrehajtása, a termelési költségek csökkentése, az anyag-takarékosság és a vállalati nyereség növelése érdekében. A felhívás pontosan kidolgozott feltételeket szab a versenyzőknek, külön a bányáknak, külön a bányagépgyáraknak, az aknatelephelyeknek, a Szénbányászati Földkotró Vállalatnak és a Bányászati Építő Vállalatnak.

A versenyben eredményesen szereplő trösztöknek, vállalatoknak az igazgató rendelkezésére álló anyagi lehetőségeken kívül a nehézipari miniszter pénzjutalmat tűzött ki. A pénzjutalom felosztását úgy állapították meg, hogy valamennyi versenyző tröszt és vállalat jutalmat kaphat, ha a bázisidőszakhoz, illetve a normához képest eredményt ér el. A tíz széntányászati tröszt és az Oroslányi Szénbányák részére 41.600 forint jutalmat tűztek ki. Az első díj 10.000, az utolsó 1000 forint. A vállalatoknál ugyanígy megszabták minden helyezett pénzjutalmát. A különleges anyag-takarékossági tennivalók megoldását céljellátásként tűzik ki és az igazgatói alaptól külön jutalmazzák. A versenyt a harmadik negyedév végén értékelik első ízben. /MTI/

B 6. kiadás 1958. július 26. 11 óra 15 perc

Hűtőberendező intézet, vágó állomás épül Győrött, négy Győr-Sopron megyei községben valósul meg népfürdő a hároméves tervben

1958. július 26.

A hároméves tervben tovább javul Győr-Sopron megye lakosságának egészségügyi és szociális ellátottsága. A jelentősebb egészségügyi beruházások között szerepel korszerű túlbetegszobákkal rendelkező intézet építése Győrött és az újrenyési kastély átalakítása szanatóriummá. Erre összesen hétmillió forintot irányoz elő a terv. A kapuvári kórházat sebészeti osztállyal bővítik és korszerűsítik a megyei kórház berendezését. 1959-ben Győrött vérellátó állomás építését kezdik meg. A hároméves tervben népfürdőt létesítenek Nagycenken, Kapuvárott, Csornán és Ietőházán. /MTI/

Százhetven vagon kiskunsági kajszibarack a külföldi piacokon

1958. július 26.

Most van a kajszibarack-szüret dandárja a Kiskunság barackosáiban. Az idén jóval kevesebb ugyan a termés, mint az elmúlt esztendőben, a barack minősége viszont felülmúlja az elmúlt éveket. A földművelésszövetkezetek eddig 265 vagon kajszit vásároltak meg a termelőktől, ebből 170 vagonra valót külföldre szállítottak. Anglia, Belgium, Svájc, Kelet- és Nyugat-Németország, Csehszlovákia és Ausztria piacain minden mennyiségben felvásárolják a Duna-Tisza köze aranyát, a barackot. A hátralevő napokban 130 vagon felvásárlására számítanak.

A Bács megyei állami gazdaságok a fenti mennyiségben kívül közvetlenül is igen sok barackot exportálnak. Az Izsáki Állami Gazdaságból pönteken már a tizedik vagon kajszit indítottak utnak külföldre. /MTI/

Három méteres harsát fontak a Sebes-Kőrösön

1958. július 26.

A Gyomai Viharsarok Halászati Termelőszövetkezet mezőterületén a Sebes-Kőrösön halászaiknak pönteken ritka fogásuk volt a Sebes-Kőrösön. Tilencvennégy kilós, három méteres harsa került hálójukba, amelyet csak három órai küzdelem után sikerült a partra vonszolni. A ritka zsákmányt a szolnoki vidámkerti halászesztendőbe szállították, ahol több mint 300 adag halászlét, halfatányérost és rántott halat készítenek belőle. /MTI/

B 7. kiadás 1958. július 26. 11 óra 15 perc

Augusztus 20-án avatják a sztálinvárosi fűtésfontodát

1958. július 26.

A sztálinvárosi fűtésfontoda építkezése és korszerű gépeinek felszerelése befejezéséhez közeledik. A 2400 orsós gyűrűsfonó és az 1200 orsós cőrnázó utolsó orsóit szerelik ezen a héten. Előrehaladtak az elszívó és a klimaszabályozó berendezések szerelési munkái is. A fűtésfontodát, Sztálinváros harmadik könnyűipari üzemét augusztus 20-án ünnepélyesen átadják rendeltetésnek. /MTI/

Kétszázezer tonna bauxit a halimba-nyirádi műút alatt

1958. július 26.

A korábbi vizsgálatok megállapították, hogy a Halimba-Nyirád közötti műút alatt kétszázezer tonnás bauxitmező húzódik. A Betonutépítő Vállalat megkezdte egy-két kilométeres kitérő ut építését, s ezzel mód nyílik az új bauxittelep kiaknázására. A kitérő ut építésével egyúttal a bauxitbányászok megkezdték a fejtések előkészítését, s augusztusban már ezen a helyen is megindulhat a bauxittermelés. /MTI/

Mintegy háromszáz hallgatója lesz a debreceni nyári egyetemnek

1958. július 26.

Az augusztus elsején megnyíló debreceni nyári egyetemre mintegy 300 hallgató, köztük 150 külföldi vendég jelentkezett. A résztvevők különféle tudományos és művészeti előadásokat hallgatnak. Nagy az érdeklődés a nyelvtanfolyamok iránt. Sok külföldi jelentkező választotta a magyar nyelvtanfolyamot. /MTI/

Egy év alatt négy új iskola a kiskunhalasi tanyavilágban

1958. július 26.

A kiskunhalasi tanyavilágban az 1957-58-as tanévben négy új tanyai iskola készült el. Az iskolák felépítésére több mint kétmillió forintot fordítottak. Ennek 50 százalékát a községfejlesztési alapról és társadalmi erőből teremtetették elő. Mindegyik iskolában művelődési terem áll a tanyai lakosság rendelkezésére. /MTI/

8. kiadás 1958. július 26. 11 óra 20 perc

A Fiastyuk utcai lakótelep több mint ezer lakás kar melegvizet, a Széchenyi fürdő 2. számú kutjából - A városligetben a föld alá süllyesztve építik meg az ország legnagyobb vasbeton víztároló medencéit.

1958. július 26.

A Széchenyi fürdő 2. számú, 1256 méter mély kutja Budapest legfővizűbb termálforrása. Naponta több mint 30 millió liter, 72 Celsius fok hőmérsékletű termálvizet szolgáltat, amelyből jelentős mennyiséget eddig nem használtak fel. Az Építészeti Minisztérium megállapodott a fővárosi tanócsal, hogy a Fiastyuk utcai lakótelepen most épülő és 1960-ig elkészülő 1074 lakásba, - a már régebben megépült újlipótvárosi melegvízszolgáltatáshoz hasonlóan - bevezetik az eddig felhasználatlan termálvizet. Az összesen 4,5 kilométer hosszú termálvíz vezeték két kilométeres leágazó szakaszát, a Révész utcai erőműtől kiindulva, a távfűtő-vezeték oszlopaival együtt már felszerelték, s a Széchenyi fürdőtől a Hungária körúton és a Róbert Károly körúton haladó fővezeték építésére ezután kerül sor. A zavartalan melegvízszolgáltatás érdekében szükséges, hogy az üzemszüneti időkben elfolyó termálvizet összegyűjtsék. Éppen ezért a Városligetben, a föld alá süllyesztve megépítik, az ország legnagyobb méretű - összesen egymillió liter tartalmu - vasbeton termálvíz tárolómedencéit, a fürdő alagsorában pedig központi géptermet rendeznek be. Ezzel a megoldással olyan vízgazdálkodás válik lehetővé, amelynek segítségével - az újabb fogyasztók bekapcsolása ellenére is - az eddiginél jobb és gazdaságosabb lesz a fürdő termálvíz ellátása.

Az É. M. Mélyépítési Tervező Vállalat megkezdte a Városligettől kiinduló és a Fiastyuk utcai lakótelepig haladó termálvíz vezeték kiviteli terveinek készítését. A fővezeték nemcsak a lakótelep, hanem a Róbert Károly körúti kórházak betegneik is szolgáltat fűtésre és vizgyógykezelés céljaira termálvizet. A vezetékhalózat közelében levő kisebb gyárak és üzemek fürdői is kaphatnak majd a hő melegvizből. A termálvíz szolgáltatás kiépítése a Fiastyuk utcai lakótelepen több mint egymillió forint értékű gáz vízmelegítő készülék felszerelését teszi feleslegessé, s ezzel, valamint a gáz- és szénfelhasználás értékével az építés költsége körülbelül három éven belül visszatérül. A vezeték építése a terv szerint még ebben az évben megkezdődik. /MTI/

9. kiadás 1958. július 26. 11 óra 25 perc

A Zala megyei termelőségvetkezetek piroskáposztát szállítottak a fővárosba.

1958. július 26.

A Nagyvárttelepre szombaton reggel 86 vagon és 20 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 45 vagon vegyes zöldség, 12 vagon burgonya és 24 vagon gyümölcs.

A Zala megyei termelőségvetkezetek megkezték a piroskáposzta szállítását a fővárosba. Az állami boltok kilonként 4 forintért adták, a fejeskáposztát 2,40, a kelkáposztát 3,80, a karalábót kilonként 2, a tisztított karfiolt pedig 3,20-4,80 forintért árusították. A hegyespaprika árát kilonként 4,80 forintra mérsékeltek, a vajbabot 2,20, a juliskebabot 2,80 forintért adták. A gyümölcs piacon a pirosbélű görögdinnyét kilonként 4, a sárgabélűt 3,20, a turkesztáni - és a togodinnyét pedig 3,60 forintért árusították.

A baromfipiacon nagy volt a forgalom, a liba- és a kacsa zsiradékot kilonként 33, a tyukhúst 35, a libafertályt 36, az ölttyukot pedig kilonként 24,50 forintért adták. /MTI/

Külföldi megrendelésre készíti a nádudvari fekete korsókat Fazekas István, a népművészet mestere

1958. július 26.

A brüsszeli világkiállításán nagy sikort arattak a nádudvari fekete korsók. Fazekas István, a népművészet mestere most brüsszeli és kölni megrendelésre több mint 200 korsót készít. /MTI/



B lo; kiadás

1958. július 26.

12 óra 30 perc

Brikettnek dolgozzák fel a Budapesti évenként megmaradó mintegy 100.000 tonna szénport

1958. július 26.

A budapesti tüzelőanyagtelepeken, üzemekben, közületeknél és lakóházakban évente mintegy 100.000 tonna szénpor marad elhasználatlanul. Az Országos Találmányi Hivatal felhívta az Országos Tervhivatal figyelmét, hogy ebből a szénporból - márgubából kőtüzelőanyagból - kiváló minőségű brikettet lehet készíteni. Az eljárásnak külön előnye, hogy a brikettezést hideg úton oldhatják meg. A próbagyártást a múlt évben megkezdte egy szövetkezet és a szakértők megállapítása szerint a brikett minősége elsőrendű volt. Eddig azonban a folyamatos gyártást - különböző okok miatt - a szövetkezet nem tudta megállítani.

L. nyert

A fővárosi tanács és a Könyvüipari Minisztérium megvizsgálta, hogyan lehetne most már folyamatosan hasznosítani ezt a rengeteg szénport. Az Országos Tervhivatal a Könyvüipari Minisztériummal folytatott tárgyalások alapján a fővárosi fordult, hogy a budapesti helyi ipar vegye át ezt a munkát. A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy vállalja a feladatot. A munkálatokhoz szükséges beruházásokra

új gépek, berendezések beszerzésére majdnem egymillió forintot költenek, s az új brikettgyár létesítésére hamarosan sor kerül.

/MTI/

Tízennégyezer mázsával több gabonát jelentett a nagyüzemi szállítás a püspökladányi járás lakóinak

1958. július 26.

A hajlusági termelőszövetkezetek általában két mázsával termeltek többet búzából, mint a hasonló talajon gazdálkodó egyéni termelők. Van, ahol 3-4 mázsán is felül van a holdenkénti többlet-termés a közös gazdaságok fölűjén. A püspökladányi járás 29 termelőszövetkezete 7000 holdon termelt kalászt az idén, s a holdenkénti átlagos két mázsával magasabb termés a járás területén 14.000 mázsa gabonát jelent. Ennyivel termeltek többet ugyanannyi területen a szövetkezetek, mint az egyéni gazdaságok - ami egy kis község lakóinak egész évi kenyérellátását biztosítja. /MTI/

B 11. kiadás

1958. július 26.

12 óra 30 perc

Korszerű, automatizált nagyüzemek lesznek a magyar hibridkukorica vetőmagot előállító gyárak

1958. július 26.

A hároméves terv időszakában 13 nagy teljesítményű hibridkukorica vetőmag előkészítő gyárat építenek és szerelnek fel az ország különböző vidékein. A gyárak technológiáját a Szovjetunió és több nyugati állam tapasztalatainak hasznosításával a Kózigazgatási Gépkészlet Intézet szakemberei dolgozták ki. A már korábban üzembe helyezett martonvásári gyárban végzett kísérletek értékelése befejeződött, s megszülettek a végleges döntések az új üzemek technológiájáról.

A Magyar Rávirati Iroda munkatársának az intézetben kapott tájékoztatása szerint a hazai hibridkukorica vetőmag előkészítő gyárak világviszonylatban is korszerű, szinte teljesen automatizált nagyüzemek lesznek. Az automatizálás mértékére jellemző, hogy a napi 330 mázsa vetőmagot előkészítő üzem kiszolgálásához mindössze 30-40 munkást kell alkalmazni.

A gyárak ellátása általában 60-100 kilométeres körzetből történik. A szállítást billentős gépkocsikkal oldják meg, így nemcsak a vagonberakás, a kirakás és a lapátolással járó költségek csökkennek, hanem a kukoricaszemek sérülésének arányai is. Billentős gépkocsi azonban nem áll zavartalan üzemben, mert biztosító mennyiségben rendelkezésre, ezért a gyárakban hidraulikus autobillentőket is felszerelnek. A lapátolás és a vagonírozás kikapcsolásával - a kutatók számítása szerint - 8-10 százalékról 1.5 százalékra csökkentik a sérülések arányát.

A gépkocsiktól a kukoricát a szárítóba, vagy az előtárolóba viszik a kukoricát a szárítóba, vagy az előtárolóba. Az előtároló alkalmazása, amely az eddig szokásos szabad-tári tárolás megszüntetésével egyrészt a sérülésveszélyt csökkenti, másrészt munkaerőt tesz feleslegessé a magyar tervezők munkáját dicséri. Nemcsak az előtárolóba, hanem onnan a szárítóba vezető utat is emberi kéz érintése nélkül, gombnyomásra teszi meg a kukorica.

A szárítóberendezés teljes automatizálás út "okos" műszerek sokasága biztosítja. Az üzemanyag-adagolást fotocellák irányítják. Más műszerek a rendellenességeket "figyelik", s vagy automatikusan megszüntetik azt - például a hőmérséklet változtatással - vagy működésbe hozzák a riasztó berendezéseket.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1958. július 26. 13 óra 25 perc

/Korszerű, automatizált... folyt.

A szárított - 12 százalékos nedvességtartalma - kukorica szállítószalagokon a morzsolóba, majd az automatikus tisztító gép rendszerbe kerül. A tisztítás két fokozatban történik. Első fokon a durva szennyezőanyagokat távolítják el, másodfokon pedig megtörténik a kalibrálás. A bonyolult gépek méret- és alak - szélesség, hosszúság, vastagság és fajsúly - szerint nyolc csoportba osztják a vetőmagot, ami ezután a csávázóba kerül. Itt talaj-kórokozók és palántabetegségek ellen részben már eddig is gyártott, részben újonnan kikísérletezett: szerves gombaölő szerekkel kezelik a vetőmagot. A nagy teljesítményű, speciális csávázógépeket teljes egészében az intézet szakemberei tervezték.

A kész vetőmag zsákolása ugyancsak automatikusan történik. Erre a teljesítménynövelés és önköltségsökkentés mellett azért is szükség van, mert a használt csávázószerkezetek hosszabb időn át történő belégzés mérgezést okozhatna. Az autóra rakott kukorica tehát szinte emberi kéz érintése nélkül 100 százalékos csiraképességű, fémzárolt vetőmagként kerül ki a gyárból.

A minőség állandó ellenőrzésére valamennyi gyárban korszerűen felszerelt laboratórium működik majd. A laboratóriumok felszerelése között található két különleges nedvességmérő készülék a magyar ipar büszkesége. Az egyik műszerrel már öt órán belül, a másikkal, amelynek szerkesztésében a Gabona- és Liszt-kísérleti Intézet szakemberei is közreműködtek, 2-3 perc alatt meg lehet állapítani a kukorica nedvességtartalmát. Hasonló nedvességméréseknél ez világviszonylatban is rekordnak számít és igen jelentős mértékben befolyásolja az üzem munkájának minőségét.

A száz százalékos csiraképességű vetőmag megoldhatóvá teszi az egyszemes fészkes-vetést. Ez feleslegessé teszi a kukorica sok fáradságos munkát igénylő egyelűsét. Az egyszemes vetés technikájának tökéletesítése érdekében az intézetben már megkezdődtek és sikerrel folynak a kísérletek egy újfajta vetőgép kialakítására, mint az intézetben közölték megfelelő gondos kezelés mellett a használatban levő négyzetes vetőgépek is alkalmazhatók lesznek erre. /MTI/

B 13. kiadás 1958. július 26. 12 óra 25 perc

Fásítják a Tisza partját

1958. július 26.

A Szolnoki Vízügyi Igazgatósághoz tartozó mintegy 180 kilométer hosszúságú Tisza vonalon az idén ismét többmillió forintot fordítanak megelőző árvízvédelmi beruházásokra, védőgátak karbantartására, felújítására. Többek között kiépítik a szolnoki védőgátakat, Tiszapüspökinél és Tiszasülynél csaknem egymillió forintos költséggel rendbehozzák a több évtizeddel ezelőtt kikövezett gátakat. Ezenkívül nagyarányú folyómenti fásításokra kerül sor. A Hortobágy és a Körösök mentén, valamint a Tisza Szolnoktól Tiszafüredig húzó két partján, mintegy 200 hektáron telepítenek új árvédelmi erdőt. A Szolnoki Vízügyi Igazgatósághoz tartozó árvédelmi területen az ötezer hold régebbi telepítési füzések és erdősávok felújítására, valamint új erdők telepítésére, gondozására mintegy ötmillió forintot fordítanak az idén. /MTI/

-.-

Tájékoztató a lotto nyereményekről

1958. július 26.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztató jelentése szerint a lotto 30. játékhetére 2,562.706 szelvényt küldtek be a fogadók. Így egy-egy nyerőosztályra mintegy 961.000 forint jut. Mivel találatos szelvény ezúttal sem akadt, a szerencsés négytalálatosok között két osztályra jutó nyereményt osztanak szét.

Négyes találatot is mindössze 12 fogadó ért el, nyereményük egyenként 160.169 forint. A négytalálatos szelvények sorszámai a következők:

1,046,860, 1,306,923, 1,891,127, 2,117,988,
2,867,945, 3,117,642, 3,118,029, 5,110,719, 5,200,850,
5,282,199, 6,007,508, 6,177,208

A háromtalálatos szelvények száma 2013, amelyekre egyenként 477 forint nyeremény jut. A 62.732 kéttalálatos szelvényre egyenként 15,30 forintot fizetnek. /MTI/

B 14. kiadás 19 8. július 26. 19 óra 30 perc

Jövőre tovább gazdagodnak a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok
- Dénes Leó nyilatkozik róla.

1958. július 26.

Dénes Leó a Kulturális Kapcsolatok Intézetének al-
elnöke hazatérve a Szovjetunióban tett útjáról nyilatkozott a Ma-
gyar Távirati Iroda munkatársának.

- Tizenegy napos Szovjetunióbeli tartózkodásom
Moszkva és az Észti SzSZK fővárosa, Tallin között oszlott meg. Moszk-
vában illetékes kulturális vezetőkkel az 1959 évi magyar-szovjet
kulturális munkatervről folytattam megbeszéléseket. A tárgyalások,
bár előkészítő jellegűek voltak, megmutatták: jövőre tovább gazda-
godnak a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok.

- A moszkvai Vahtangov Színházban Dosztojevszkij:
Félkegyelmi című drámáját láttam, amelyet a következő színházi
évadban nálunk a Petőfi Színház tűz műsorra. Döbbenetes alkotás,
nagyserű rendezésben és színészi alakításokkal. Nekem különösen
az egyik női főszereplő: Boriszov^a játéka tetszett. A darabból már
film is készült: a Szovjetunióban nagy sikerrel játsszák. Hosszu
időre emlék marad számomra, a Sztanyiszlavszkij Színházban látott
Jean d' Arc balett is, amelynek címszerepében V. T. Kovt fiatal
művész alakítása ragadott meg. A balett modern N. Pejko szerezte.
A Jean d' Arc a magyar közönség tetszését is elnyerné: az Operaház
vezetői a Szovjetunióbeli vendégszereplés idején - amelyet már
most nagy érdeklődéssel várnak - előkészíthetnék a balett magyar-
országi bemutatóját. /zenéjét

- Tallinban résztvettem a Magyar Forradalmi Művé-
szet kiállítás megnyitóján. Ez a tárlat hatalmas sikerrel képvisel-
li a Szovjetunióban a magyar képzőművészetet. Moszkvában, Lening-
rában tíz és tízezrek látták: a leningrádi sikerre való tekin-
tettel ma például tíz nappal kellett elhalasztani a tallini meg-
nyitót. Az Észti SZSZK fővárosában baráti szeretettel fogadták a
kiállítást - ez oszult ki P. Kuzman Észti kulturálisügyi miniszter-
helyettes és Anna Vjeersnek, a Művészeti Szövetség titkárának sza-
vaiból is. A megnyitó ünnepségen - amelyet a rádió és a televízió
is közvetített - résztvette az Észti SZSZK több párt és állami ve-
zetője. A bemutatott művészeti alkotásokról Tallinban szakmai vitát
rendeznek.

- Heilatlan érdeklődés nyilvánul meg az Észti Köz-
társaságban a magyar nép iránt. A jövő évi magyar-szovjet kulturá-
lis munkaterv programjában szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat az
Észti SZSZK-val is. Különösen eljuttatjuk majd egymáshoz szép-
irodalmi alkotásainkat és előrelátóan hazánkba látogat az egyik
észti kórus. Gusztáv Ernescht hatvan tagú férfikara bulgáriai ven-
dég szereplése után nálunk is bemutatkozik majd. Ezenkívül valószí-
nűleg sor kerül magyar együttes vendégszereplésre az Észti SZSZK-
ban, - fejezte be nyilatkozatát Dénes Leó. /MTI/

B 15. kiadás 1958. július 26. 19 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. július 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július
26-án, szombaton délben 12 órakor:

Az éjszakai lehülés még erős marad

Közép-Európában a nyugalomra jutott hideg levegő
derült, száraz időjárást okoz. Ennek következtében az éjszakák
az évszakhoz képest rendkívül hűvösek. Ma hajnalban Versóban 3,
Berlinben, Plauenben 4 fokig hült le a levegő.

Hazánkban pénteken nappali felhőképződés volt,
az északkeleti megyékben néhány helyen kisebb eső hullott.
A hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett. Ma hajnalban
északnyugaton 8-11, máshol 10-13 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi közép-
értéke 18,4 fok volt, a sokévi átlagnál 3,5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet
21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter,
gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: napos, száraz
idő, holnap nyugaton lassu felhősödés, néhány helyen eső, zivatar,
de később továbbra is derült, száraz idő, mérsékelt szél,
az éjszakai lehülés még erős marad, a nappali felmelegedés kis-
sé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

9-12 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23-26
fok között.A Duna vizállása 1958. július 26-án, szombaton
reggel Budapestnél: 326 centiméter. /MTI/

B 16. kiadás 1958. július 26. 13 óra 35perc

Szelektálják a szabolcsi burgonyát

Hk 1958. július 26.

Szabolcs megye mezőgazdasági nagyüzemei és az egyénileg dolgozó parasztok ez év tavaszán 86.000 hold földet vetettek be burgonyával, 7000 holdal többet, mint tavaly. Nemesak a terület nagyságát növelték, hanem javítani kívánják a burgonya minőségét is, ezért a kisvárdai kutatók javaslata szerint nagy területeken végzik a szelektáló munkát a vírus és gombabetegségek elleni védekezés érdekében.

Már szinte valamennyi termelőszövetkezetben, állami gazdaságban és egyéni parcellán hozzáálltak a szelektáláshoz. A Balkányi Állami Gazdaságban 400 holdnyi burgonyaterületről körülbelül 20.000, a császárszállási Alkotmány Tsz.-ben 100 holdról közel 10.000 bokrot szedtek fel. Rendkívül lelkiismeretesen végzik ezt a munkát a nyiregyházi, a vásárosnaményi és a mátészalkai járás egyénileg gazdálkodói is.

A megyében eddig mintegy kétmillió tő burgonyát vágta ki az egészséges közül, s ezzel nagymértékben megjavították a híres szabolcsi burgonya idei termésének minőségét és megfelelő vetőmagról gondoskodtak a jövő esztendőre. /MTI/

Csaknem kétmillió forint értékű kiegészítést külsőnöznek a hajdusági földművelésszövetkezetek

1958. július 25.

Hajdú-Bihar megye földművelésszövetkezeteinek irányításával 119 szakcsoport és társulás működik ebben az esztendőben. Ezek, valamint az egyéni gazdák kiegészítő és munkaeszközökkel való ellátására ez év nyaráig egymillió hatszázezer forint értékű kiegészítést kölcsönöztek a földművelésszövetkezetek. A legtöbb helyen tavasszal és nyáron hiány mutatkozott növényvédő gépekben, hálós és kisebb motoros permetezőkből. Az igényeknek a kielégítésére a hajdusági földművelésszövetkezetek több mint 300.000 forint beruházást kaptak, s ezzel együtt ma már csaknem kétmillió forint értékű gépparkjukból tudnak kölcsönözni a termelőknek. /MTI/

B 17. kiadás 1958. július 26. 13 óra 35perc

Mennyit a budai járás őszibarack kiállítása

1958. július 26.

Szombaton nyitották meg a törökbálinti művelődési otthonban a budai járás immár hagyományossá váló őszibarack kiállítását. Az ország legnagyobb őszibarack termelő tájegységéből egy állami gazdaság, tíz termelőszövetkezet, három szakcsoport, 45 egyéni gazda mutatta be legszebb gyümölcseit. Az őszibarack kiállítás mellett a MŰOSZOV a legújabb gyümölcsápoló kisgépeket, a MŰNÖSZOK gyümölcsvédő szereket mutatott be.

A kiállítás megnyitását ankét előzte meg, a környék őszibarack termelőinek és szakembereinek a részvételével. Ivády Zándor, a Földművelésügyi Minisztérium gyümölcstermelési osztályának vezetője elmondta, hogy az ország teljes őszibarack termésének mintegy felét budakörnyék adja. A budai járás 880.000 hektár őszibarack fájának zöme nincs azonban kielégítő állapotban, mindössze 20 százaléka tartozik üzemi művelés alá, a szőlőgyümölcsösök nagy része elhanyagolt. A gondosabb ápolás pedig igen fontos lenne, mert a fák termésének 5 kilogrammos növelése 25 százalékkal emelné az ország egész őszibarack termését. Az ankét után állami gazdasági és termelőszövetkezeti szakemberek és egyéni termelők ismertették termelési módszereiket.

A zsűri értékelése szerint a termelőszövetkezetek közül a törökbálinti Új Élet Tsz. a szakcsoportok közül a diósi, az egyéni termelők közül pedig Denkinger Mihály és özvegy Fenyő Róbertné diósi, valamint Donáth József budajenői gazdák állították ki a legszebb őszibarackot. A díjakat vasárnap a kiállítás bezáráskor Lapusnyik András, a budai járási tanács elnöke adja át a nyerteseknek. /MTI/

Szakasits Árpád beszámolója a stockholmi béke-világkongresszusról

1958. július 26.

Szakasits Árpád a Béke Világtanács Irodájának tagja, a MŰOSZ elnöke kedden délelőtt 11 órakor élménybeszámolót tart a stockholmi béke-világkongresszusról az Újságíróklubban. /MTI/

B 18. kiadás 1958. július 26. 13 óra 50 perc

Az oroszlányi bányászok nyerték a három Komárom megyei széntröszt versenyét

1958. július 26.

Komárom megye három szénbányászati trösztje a dorogi, a tatabányai és az oroszlányi tröszt, már második éve vesznek részt a megyei pártbizottság vándorzászlójáért. Az első félévi eredmények alapján most az oroszlányiak győztek: 34.200 tonna szén adtak terven felül, a minőség 12,7 százalékkal jobb volt a tervnél, a tonnánkénti önköltségből pedig 5,10 forintot takarítottak meg. A vándorzászlót pénteken délután vették át a tatabányaiaktól. Az ünnepségen kiderült, hogy az első félévben Tatabánya és Dorog bányászai is figyelemreméltó eredményeket értek el, az önköltség náluk is csökkent, s a termés mennyisége is megfelelően alakult. A dorogiak küldöttei az ünnepségen felajánlották, hogy a második félévben félmillió forintot megtakarítanak, s 11.200 tonna szén termelnek terven felül. /MTI/

Az ifjúsági szakszervezeti világkonferencia résztvevőinek látogatásai Magyarországon

1958. július 26.

A dolgozó ifjúság első szakszervezeti világkonferenciájáról hazánkba érkezett külföldi ifjúsági küldöttek meglátogatták a Csepel Vas- és Fémművek dolgozóit, majd szakmai napon vettek részt a vasas, a bányász, az élelmezési, a bőrös, az építő, a vasutas és a vegyipari szakszervezetekben. A küldöttek július 26-án, két csoportban, Győrbe és Debrecenbe utaztak, ahol a fiatalokkal találkoznak. Hazautazásuk előtt néhány napot a Balaton mellett töltenek. /MTI/

Tizenöt pécsi és komlói bányász vásárolt személygépkocsit az elmúlt héten

1958. július 26.

Az elmúlt egy hét alatt tizenöt komlói és pécsi bányász vásárolt személyautót, több mint nyolcszáz ezer forint értékben. A pécsi és a komlói bányáknál jelenleg már harmincegy dolgozónak van gépkocsija. /MTI/

13 40

B 19. kiadás 1958. július 26. 14 óra 05 perc

A Győr megyei állami gazdaságokban kombájnnal takarították be a gabona háromnegyed részét

1958. július 26.

A Győr megye 14 állami gazdaságában 17.500 holdról takarították be az idén a kalászosokat. Csupán a zab áll még lábön. Minden eddiginél nagyobb területen arattak és csépeltek a kombájnnal. A kalászosok 73 százalékát kombájnnal aratták le: a többit aratógéppel. Kaszákat csak a sarkolásra használták. A gépesítés eredménye, hogy a gyorsan érő kalászosokat igen rövid időn belül betakarították. Kilenc gazdaságban már a csépléssel is végeztek 2100 vagon termés van már a magtárakban. Végleges adatok még nem állnak rendelkezésre, annyi azonban bizonyos, hogy a Győr megyei állami gazdaságok őszi árpából több mint 13, búzából több mint 10 mázsás átlagtermést értek el. Igen kiváló minőségű buza termelt az idén. Az új kenyérgabona hektoliter súlya 80-82 kiló, de akad 84 kilós is. A gazdaságokban termelt kalászosok hatvanöt százaléka alkalmas vetőmagnak. /MTI/

Tizenkét filmajdonságot mutatnak be augusztusban

1958. július 26.

Augusztusban 12 szovjet, csehszlovák, román, francia, német, amerikai, angol és olasz filmet mutatnak be az elsősíves filmszínházak. Egyin Első örömök című regénye szovjet filmváltozatának második részét Rendkívüli nyár címmel tűzik műsorra. Augusztusban láthatja a közönség A fejedelem bajnoka című színes szélesvásznú szovjet filmalkotást is. Műsorra tűzik a Fekete arany című román és a Hamis levél című csehszlovák filmeket. A francia filmgyártást a Tajfun Nagaszaki felett című film képviseli. Jean Marais-al és Danielle Darrieux-al a főszerepben. A Bűn című jugoszláv-nyugatnémet koprodukciós film Manpassant novellája alapján készült, az Akkor Párizsban című DEFA film a náci megszállás idején a francia fővárosban játszódik. Az Örvényben érdekes, izgalmas olasz filmajdonság.

Négy filmvigjátékot is bemutatnak augusztusban. A Chaplin parádé című összeállítás a nagy nevetető régebbi filmjeiből, köztük A csavargóból, az emigránsból, mutat be részleteket. A Régi idők moziája című olasz filmszatira a film őskorát eleveníti fel. Ezenkívül bemutatnak egy angol és egy amerikai vigjátékot is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1958. július 26. 11 óra 10 perc

Kilenc országban tett látogatása után Budapestre érkezett az angol nők békekaravánja.

1958. július 26.

Május 26-án indult el Londonból az angol nők békekaravánja, hogy Európa számos országába vigye el az angol nők üzenetét: minden erejükkel tiltakoznak a nukleáris fegyverek gyártása, az azokkal folytatott kísérletek ellen, békét követelnek a világ népeinek.

A karaván résztvevői között a legkülönbözőbb világnézetű és foglalkozású nőket találjuk: képviselve van köztük számos nemzedék, a 23 éves filmrendezőtől a 79 éves nyugdíjas tanítónőig. A 15 tagú csoport vezetője Dora Russel asszony, az Anyák Nemzetközi Bizottságának elnöke. Köztük van többek között Doris Adams, az angol nők legrégebb szervezete, a Szövetkezeti Nőbizottság képviselője, Lilla Vasey rajzoló, aki résztvett az angol nők aldermstoni békemenetében, amelynek résztvevői négy nap alatt 80 kilométert gyalogoltak, hogy tiltakozzanak a hidrogénkísérletek ellen, Mary Adlam, a quakerek pacifista békemozgalmát képviseli, Julie Hyting filmrendezőnő dokumentumfilmen örökíti meg utjukat.

A békekaraván ellátogatott már Franciaországba, Belgiumba, a Német Szövetségi Köztársaságba, Svájcba, Olaszországba, Albániába, Jugoszláviába, Bulgáriába és Romániába, s most néhány napig hazánkban tartózkodnak. Tisztelatuokra a Magyar Nők Országos Tanácsa és az Országos Béketanács szombaton délelőtt fogadást rendezett, amelyen találkoztak a nőmozgalom és a békemozgalom vezetőivel, valamint a sajtó képviselőivel. A fogadáson Ortutay Zsuzsa, a Nőtanács titkára és Pesta László, a budapesti békebizottság elnöke köszöntötte az angol vendégeket, biztosítva őket arról, hogy a magyar békemozgalom teljes szívével támogatja célkitűzéseiket. Dora Russel asszony ismertette ezután a karaván utjának tapasztalatait, majd az angol és a magyar békeharcosok szívélyes beszélgetést folytattak.

Az angol nők békekaravánja a tervek szerint hűtfőn utazik el budapestről, hogy ellátogasson Csehszlovákiába, Lengyelországba és más országokba. /MTI/

H. L.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1958. július 26. 14 óra 20 perc

Ismét megnyílt a Disznófő Étterem.

1958. július 26.

Szombaton délelőtt hároméves szünet után ismét megnyitotta kapuit a zugligeti Disznófő Étterem. A Közlekedési Építő Vállalat dolgozói fél év alatt újjávarázsolták a 120 éves vendéglőt. Az újjáépítés 600.000 forintba került. A vendégeket régi vadászházra emlékeztető étterem várja. A konyháját a legmodernebb berendezésekkel látták el. Sok fedett teraszt létesítettek, így a vendéglő eső esetén biztos védelmet nyújt mintegy 600-700 embernek.

A hangulatos kisvendéglőben Nöti Miklós igazgató tájékoztatása szerint állandóan lesz piritott máj, turósosusza és más olcsó, magyar ételek. /MTI/

Jugoszláviába utazott a Bányász Szakszervezet főtitkára.

1958. július 26.

Blaha Béla, a Bányász Szakszervezet főtitkára, a jugoszláv bányászati és kohászati dolgozók Szakszervezetének meghívására szombaton Jugoszláviába utazott. A szakszervezet főtitkára résztvesz a Zágráb melletti toplicini bányász és kohász-ünnepélyes megnyitáson. /MTI/

Külföldi vendégek a győri szakszervezeti napon.

1958. július 26.

Szombaton szakszervezeti napot tartottak Győrött, amelyen a dolgozó ifjúság szakszervezeti világkonferenciájáról hazánkba érkezett japán és finn vendégek is résztvettek. A külföldi fiatalok a szakszervezeti nap kezdete előtt megtekintették a győri üzemeket és az ipari tanuló várost. A szakszervezeti gyűlésen Gál László, a KISZ Központi Bizottságának tagja, a prágai ifjúsági világkonferencián járt magyar küldöttség vezetője számolt be a világkonferencia eseményeiről, tanulságairól. A külföldi vendégek is felszóltak, országuk szervezett dolgozóinak életét ismertették. A gyűlés végén megjutalmazták a legjobb szakszervezeti aktivistákat. A szakszervezeti nap vasárnap, különböző szórakoztató műsorokkal folytatódik. /MTI/

..

B 22. kiadás

1958. július 26.

13 óra 35 perc

Befejeződtek a magyar-angol kereskedelmi tárgyalások.

1958. július 26.

Julius 26-án Budapesten aláírták a magyar-angol kereskedelmi tárgyalások jegyzőkönyvét. A tárgyalásokon a két fél megállapodott az 1958-59-re szóló kölcsönös áruszállítások ügyében. A megállapodás export oldalon 6,5 millió fontot, import oldalon 6 millió fontot irányoz elő.

A magyar export fontosabb cikkei: alumínium és alumíniumtermékek, pamut műteráru, lábbeli, gyógyszer, gépek, hagyma, bab, bacon.

A magyar import fontosabb cikkei: különféle vegyianyagok, textilfonalak, járművek, gépek, textil nyersanyagok, szineszfémek és gumi.

A megállapodást magyar részről Szilágyi Béla, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, angol részről J. E. Cable, a budapesti angol követség kereskedelmi titkára írták alá. /MTI/

Az országgyűlés bizottságainak segítségével tovább fejlődik az iparitanuló képzés.

1958. július 26.

Az országgyűlés bizottságai, illetve albizottsága az illetékes szaktárcákkal együtt hosszabb ideig tanulmányozta az ipari tanulóképzés további tökéletesítésének a lehetőségeit. Az eredményekről a Magyar Távirati Iroda a következő felvilágosítást kapta:

Az országgyűlés ipari és munkaügyi bizottságának közös albizottsága tanulmányozta az iparitanuló képzés rendszerét, eredményeit és problémáit. Az albizottság munkájának alapja a két bizottságnak az az állásfoglalása volt, hogy az ipari tanuló képzésnek közelebb kell kerülnie az üzemekhez, a gyakorlati élethez, szoros kapcsolatban kell lennie az iparral.

Az albizottság megvitatta az MTH rendszerű állami ipari tanulóképzés eddigi eredményeit és még meglevő hiányosságait. Rámutatott például arra, hogy a jövőben többet kell foglalkozni az oktató-nevelőmunkával, nagyobb gondot kell fordítani a tanulók erkölcsi és világnézeti nevelésére, s a vállalatokat, üzemeket is érdekeltté kell tenni az ipari tanuló képzésben.

/folyt. köv./

B 23. kiadás

1958. július 26.

15 óra 15 perc

/Az országgyűlés bizottságainak...

Az albizottság megállapította, hogy az állami ipari tanuló képzés - különösen az utóbbi időben - jelentős eredményeket ért el. A Munkaügyi Minisztérium fontos intézkedéseket tett a képzés színvonalának emelésére. A szakmák túlnyomó többségében például három évre emelte a képzési időt. Elismerve a gyakorlati oktatás jelentőségét, ezért az óraszámokat körülbelül 80:20 arányban állapította meg gyakorlati oktatás javára. A vállalatok és az üzemek egyre több segítséget nyújtanak: a gyakorlati szakértőket adni a tanulóképzéshez és egyéb eszközökkel is segítik a tanintézetek munkáját.

Az albizottság tanácskozási in az állami ipari tanuló képzés legfontosabb kérdéseiben - irásban is leegyeztetett egységes álláspont alakult ki az érdekelt tárcák között. A közös álláspontot kialakító szaktárcák az állami iparitanuló képzés jelenlegi egységes rendszerét és szervezetét alapjában helyesnek fogadták el és meghatározták azokat a megvalósításra váró intézkedéseket is, amelyek az ipari tanuló képzés jelenlegi rendszerének megerősítését, az oktató nevelőmunka tartalmának megjavítását, valamint az üzemek és a tanintézetek kapcsolatának elmélyítését célozzák.

Az országgyűlés ipari és munkaügyi bizottsága az albizottság jelentését megtárgyalta, s a javaslatokkal egyetértően az állami rendszerű ipari tanulóképzés vizsgálatát befejezte. A bizottság munkája során létrejött közös elhatározásai és intézkedései biztosítékot nyújtanak arra, hogy az iparitanuló képzés a bizottság eredeti céljainak megfelelően fejlődjék tovább. /MTI/ /Megítélése szerint az érdekelt szaktárcáknak az albizottság

Megkezdte a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban a kender aratását.

1958. július 26.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban a kombájnosokkal befejezték a gabona betakarítását. A kombájnosok versenyében Gurzó János lett az első: 266 holdról 4522 mázsa gabonát aratott le és csépeelt el.

A gazdaság 870 holdnyi kenderben szombaton nyolc szovjet kenderarató kombájnnal - megkezdte a próbataratást. /MTI/

B 24. kiadás 1958. július 26. 15 óra 55 perc

Nagyszabású lakás tervpályázatot írt ki az Építésügyi Minisztérium

1958. július 26.

Az Építésügyi Minisztérium gazdagítani akarja a hároméves tervben felépülő lakóházak típusait, hogy az egymástól eltérő külsejű épületek változatossá tegyék a városképet, s ezzel szemben ismét megvalósítsák a lakók igényét. Ennek érdekében újabb lakás tervpályázatot írt ki. A szombaton közzétett tervpályázati hirdetmény hat különböző épületfajta tervezését tüzi ki feladatul. A hat épületfajta a következő: egyemeletes sorház kétszintes lakásokkal, egyemeletes sorház egyszintes lakásokkal, háromemeletes fogatolt lakóház, háromemeletes külső folyosós lakóház, háromemeletes kockaház, háromemeletes lakóépület nem teljes háztartás vitelére alkalmas lakásokkal. A pályaterv a hat épületfajta bármelyikére benyújtható.

Ilyen nagyszabású lakás tervpályázat nem volt még, ezt mutatja a díjak nagy száma és magas összege is. Összesen harminchat díjat tüztek ki 279.000 forint összegben.

A titkos pályázatot 1958 november 3-ig kell benyújtani az É. M. tervezési főosztályán. A pályázat eredményét november 30-ig hozzák nyilvánosságra. A tervezési főosztály vaskos füzetben foglalta össze a pályázat kiírási feltételeit. A kiírás a főosztályon, Budapest, V., Beloiannis utca 2-4, V. emelet 5. szám alatt kapható.

A minisztérium arra számít, hogy a pályázat felkelti az ország valamennyi tervező-építőművésznének figyelmét és nagyszámban változatos tervekkel pályáznak. /MTI/

Befejeződött a járási népfrent-bizottságok titkárainak tanfolyama

1958. július 26.

A Hazafias Népfrent országos titkársága egyhetes tanfolyamon tájékoztatta a járási népfrent-bizottságok titkárait az időszerű politikai és gyakorlati kérdésekről. A tanfolyam 118 résztvevőjének Harmati Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa elnökségének tagja, Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára, Ajtai Miklós, az Országos Tervnyilvánvaló elnökének első helyettese, Vajda Imre, egyetemi tanár, Maróti Gyula, a Népművelési Intézet igazgatóhelyettese

/folyt. köv./

B 25. kiadás 1958. július 26. 15 óra 50 perc

/Befejeződött a járási...folyt.

és Csató István külpolitikai szerkesztő tartott előadást. Az előadások anyagát a hallgatók kisebb csoportokban vitatták meg.

A tanfolyam befejező napján, szombaton Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára szolt a járási titkárokhoz, majd Harmati Sándor, országos titkár megállapította, hogy a tanfolyam hasznos volt a hallgatóknak is, s a népfrent központi munkatársainak is, mert a résztvevők jó eredményekről, helyes módszerekről és hasznos tapasztalataikról számoltak be. /MTI/

"Galamb-nap" Magyarországon: szombaton 70.000 nyugatnémet és 35.000 keletnémet galambot röptettek fel

1958. július 26.

Szombaton kora reggel - 4 óra és fél öt között - 70.000 postagalambot röptettek fel a Margitszigetről.

A nyugatnémet sporgalambtenyésztők 10 év óta most először rendeztek hazánkban ilyen nagyszabású röptetést. A 24 óriás teherautóbuszon a galambokkal együtt érkezett nyugatnémet sportharátok 35 főnyi csoportja a Magyar Galambsport Szövetség vendégeként szombaton kirándulást tett Tihanyba.

Ugyancsak szombaton hajnalban érkezett öt repülőgépen 15.000 és két vasuti kocsiiban 20.000 postagalamb az NDK-ból. Három repülő "utasait" a Ferihegyi repülőtérrel, a másik két repülő pedig Szegedről bocsátották szárnyaikra. A két vagonból Szolnokról röptették fel a galambokat. /MTI/

Szombaton megérkezett a fiatalok harmadik csoportja a harsági táborokba

1958. július 26.

Szombaton a fiatalok újabb csoportjai érkeztek a KISZ harsági ifjúsági táborába. Így már a harmadik ezer fiatal folytatja a négy héttel ezelőtt megkezdett munkát.

A fiatalok második csoportját pénteken este bucsuztatták: Nagy Richárd, a KISZ Központi Bizottság titkára, Nagy Tibor és Surányi László, a KISZ Intézőbizottságának tagjai ünnepélyesen adták át a diákoknak és egyetemi hallgatóknak az emlékjelvényeket és emléklapokat. /MTI/

15-43

B 26. kiadás

1958. július 26.

16 óra 10 perc

A magyar dolgozók egyöntetű állásfoglalása a csucsértekezlet haladéktalan megtartása mellett - Országszerte békegyűléseken tárgyalják meg a stockholmi határozatokat

1958. július 26.

A stockholmi Béke-Világkongresszust követően hazánkban tovább élénkült a békebizottságok tevékenysége. Gyűlések százait és ezreit szervezik, s az eddig megtartott összejöveteleken is már tíz és százazrek tiltakoztak az angol és az amerikai imperialisták jordániai, illetve libanoni agressziója miatt. A magyar dolgozók egyöntetű véleménye: a nyugati hatalmak vezetői tegyék magukévá a szovjet kormányfő javaslatait és a Biztonsági Tanács keretében haladéktalanul tartsák meg a csucsértekezletet.

Veszprém megyében 150 községben és üzemben tartottak eddig gyűléseket, amelyeken a dolgozók mélyszégyen elítélték az arab népek elleni agressziót. A megye egyik legnagyobb üzemében, a Pápai Textilgyárban öt nap alatt 17 röpgyűlést tartottak a különböző üzemrészek dolgozói, az Ajkai Alumíniumkohóban 1600 kohász tiltakozott az eddig megtartott 30 kisgyűlésen. Fábrián János, az Ajkai Alumíniumkohó dolgozója elmondotta:

- Bizakodva és ónk figyelemmel kísérik a Szovjetunió sorozatos békekezdeményezéseit és Hruscsov szovjet miniszterelnöknek a csucsértekezletre vonatkozó javaslatát visszhangját. Az a véleményünk, hogy a nyugati hatalmak vezető politikusai nem halogathatják tovább a csucsértekezletet, haladéktalanul össze kell ülniök a kormányfőknek.

Somogy megye kétszázánál több nőtanácsának tagjai esti beszélgetéseken tárgyalják meg a stockholmi határozatokat, s tennivalóikat. A megye békebizottságai mindenütt ismertetik a nemzetközi politika fejleményeit, különösen a közel- és középkeleti eseményeket, augusztus elején pedig békenagygyűlést rendeznek Kaposvárott, ahol a stockholmi kongresszus egyik résztvevője mondja el élményeit.

A zalai dolgozók is megyszerte békegyűléseken itélték el a nyugati hatalmak agresszióját. A következő napokban háromszáz, s egyedül Nagykanizsán 50 helyen tartanak majd békegyűlést. Utóbbi helyen nagygyűlést is rendeznek, amelyre meghívták a stockholmi kongresszuson részvett magyar küldöttség egyik tagját. Mint Veiczi Ferenc, a Hazafias Népfront megyei titkára mondta, a megye dolgozói egységesen követelik az idegen csapatok kivonását az arab térségből. A megyében szinte lelkesedést váltott ki a szovjet kormányfőnek a csucsértekezlettel kapcsolatos legutóbbi javaslata. Megyénk egész lakosságát bizalom tölti el, hogy a Szovjetunió kormányának javaslataira megnyílik az út a csucsértekezlettel való megbeszéléséhez.

/folyt. köv./

B 27. kiadás

1958. július 26.

16 óra 30 perc

/A magyar dolgozók ...1.folyt./

Vas megyében a körmenyi járás egyik legjobb békebeszél munkájáról: "Minden becsületes, józanul gondolkodó embernek különösen most kell tevékenykednie a béke megvédéséért, amikor az angol és amerikai imperialisták újabb agressziója ismét felidézte a háború veszélyét. Tíz gyermekem van, aggódom érte, de bizom abban is, hogy a béketábor a Szovjetunió vezetésével diadalt arat, s tudom, hogy a békéért küzdő milliók ereje lefogyja a háborús gyújtogatók kezét".

325 baranyai faluban tartanak augusztusban békegyűléseket. A megye békebizottságai tervbevételek, a hónap első felében a bányászlatka Komlón és Siklóson békenagygyűlésen ismertetik a stockholmi határozatokat. Ez utóbbi gyűléseken a Stockholmban járt magyar küldöttség egy-egy tagja is résztvesz.

Szegeden nemcsak tiltakozó gyűlések százain és békegyűléseken itélik el a dolgozók az újabb imperialista agressziót, s méltatják a csucsértekezletre és a leszerelésre vonatkozó szovjet javaslatokat, hanem a tanácstagok beszámolókon is megvitatják az időszerű külpolitikai eseményeket. A város békebizottsága augusztus 15.-én békenagygyűlést kíván tartani, erre meghívták a stockholmi magyar küldöttség egyik tagját is.

A székelyudvarhelyi fontos ipari géppontjában Győrött is nagy figyelemmel kíséri a lakosság a szovjet kormány vezetőjének erőfeszítéseit a háborús veszély elhárításáért. Hasonló érdeklődéssel foglalkoztak a város dolgozói a stockholmi Béke-Világkongresszus eseményeivel, s most a határozatokkal, melyek szintén történelmi jelentőségűek. Az elmúlt napokban ötvennél több békegyűlésen követelték a város dolgozói az imperialista agresszió megszüntetését, s a csucsértekezlet haladéktalan megtartását a Biztonsági Tanács keretében. /MTI/

A Sóbárvány című magyar film hazai ősbemutatója Pósfáron

1958. július 26.

A filmszínházak államosításának 10. évfordulója alkalmából Hajdu-Bihar megyében több új, vagy átalakított filmszínházat adnak át rendeltetésének, s ezekben új filmalkotásokat is bemutatnak.

/folyt. köv./

B 28. kiadás

1958. július 26.

16 óra 40 perc

/A Sóbálvány ... folyt. / i

Polgáron... például pénteken este nyitották meg a 400.000 forint költséggel korszerűsített mozit. Az ünnepélyes átadáson Csomor Tamás, a megyei moziüzemi vállalat igazgatója beszélt, majd bemutatták a Sóbálvány című új magyar filmet, amelyet eddig csak a Karlovy-Vary-i filmfesztivál közönsége előtt pergettek.

A megye másik községében, Nagylétán szombaton nyitották meg a mintegy százezer forint költséggel megszerített mozit. Itt ugyancsak a Sóbálvány-t vetítették. Az új magyar filmalkotás mindkét helyen nagy sikert aratott. /MTI/

Csalók károsultjait keresi a rendőrség

1958. július 26.

A rendőrség őrizetbe vette Csetecz Ferenc 24 éves zuglói lakost, mert lakásszerzésre, telefonbeszerelésre többektől vett fel kisebb-nagyobb összegeket, és különböző címen kölcsönöket kért. Az eddigi megállapítás szerint az így kicsalt több mint ötezer forintot saját céljaira használta fel.

Ugyancsak a személyi tulajdon kárára elkövetett sorozatos csalás miatt vette őrizetbe a rendőrség Hegyi János XIV. kerületi lakost, aki arra vállalkozott, hogy jutányos áron kukoricát, árpát és zabot szerez be. Ezen a címen összesen több mint 10.000 forint előleget vett fel, s több embertől 1.000-1.200 forintos összeget csalt ki tüzelő beszerzésére. A pénzt elköltötte.

A XIV. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, tegyenek feljelentést megkarosítóik ellen a XIV. kerület, Vorosilov ut 83-85 szám alatt.

Eljárás indult Vidor József kisiparos ellen is, akinek ügynöke számos esetben előleget vett fel drótkerítés készítésére. Amikor a szállítási határidő letelt, levélben értesítette megrendelőit, hogy betegsége miatt csak később tehet eleget kötelezettségének. Később ügyvédje útján értesítette a megrendelőket, hogy lönkrement, csádjá azonban hajlandó a felvett előlegek felét megtéríteni. A XXI. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, akik még nem tettek feljelentést, augusztus 2.-ig jelentkezzenek a Tenács úr 23. szám alatt. /MTI/

B 29. kiadás

1958. július 26.

16 óra 50 perc

Csütörtökön este lép ismét magyar színpadra a Nyírfácska együttes

1958. július 26.

A Szovjetunió Állami Nyírfácska Táncművészeti Együttese a jövő hét elején érkezik Budapestre és csütörtökön este szerepel először az Erkel Színházban. Az 1948-ban alakult kiváló táncegyüttes a budapesti Világifjúsági Találkozó alkalmával már járt hazánkban és műsorával mindenütt hatalmas sikert aratott. Magyarországot is beleértve, eddig husz országban léptek fel, Finnországtól Egyiptomig, Angliától Kináig. Mindenütt meleg szeretettel fogadták őket, s például Belgiumba, Ausztriába, Lengyelországba és Finnországba másodszor is el kellett menniük. Amikor 1954-ben Angliában szerepeltek, az eredetileg tervezett három hétről öt hétre kellett meghosszabbítaniuk a vendégszereplés időtartamát. Nemesak a közönség, de a hivatalos kritika is őszinte elismeréssel nyilatkozott művészetükről. A Dancing Times című angol táncművészeti folyóiratban Joan Lawson, a balett és a népi tánc neves angol kutatója kiemelte az együttesnek azt a csodálatos képességét, hogy még a legegyszerűbb témáknak is hatásos színpadiságot tud adni. "Nagyvezsda Nagyvezsgyina /az együttes létrehozója és Sztálin-díjas koreográfusa/ - írja - elkerüli az egyhangúságot, mert szokatlanul termékeny alkotó fantáziával rendelkezik, s minden műsorszámban új megoldásokat talál és új hangulatot varázsol a színpadra". Arnold L. Huskell, a Királyi Balettiskola igazgatója kiemelte a Nyírfácska együttes koreográfiájának bájját és változatosságát.

1956-ban Görögországban, Líbanban és Egyiptomban járt az együttes. Airoban mindjárt az első fellépés után igen népszerűek lettek. A Le Progres Egyptien a Nyírfácska "ragyogó sikeréről" írt, a La Reforme című lap szerint pedig műsoruk "összetlen lelkesedést keltett."

Párizsban a Sarah Bernhard Színházban léptek fel, tavaly júniusban. A France Soir kritikusa így írt róluk: "Feltétlenül menjenek el a Sarah Bernhard Színházba, ahol a Nyírfácska szovjet együttes vendégszerepel. Az együttesben fiatal nők táncolnak végtelen bájjal és élénkséggel... Ha szeretik Önök a folklórt, akkor gyönyörködni fognak, ha nem szeretik a folklórt, akkor is elismeréssel fognak adózni. Mindkét esetben élvezettel nézik majd az előadást." Az együttes fellépett a Chaillot Palotában is, s mint a Le Monde kritikusa írja, a nézők sokszor kihívták a szereplőket a függöny elé és végül ráadásot kellett adniuk. / folyt. köv. /

/Csütörtökön este lép ismét....folyt./

Ismeretes a Nyírfácska belgiumi sikere is. German Closson belga kritikus szerint "mindegyik táncosnő a klasszikus tánc technikájával rendelkező balerina. Ezek a fiatal nők nagy hatást érnek el, mert a nézők úgy látják, hogy a saját gyönyörűségükre táncolnak". A Trybuna Ludu kritikusa, L. Golinski, az együttes tavalyi lengyelországi vendégszereplésekor megállapította, hogy "a Nyírfácska gyönyörű kosztümökkel, érdekes pantomimmel, szép dalokkal és változatos helyzetekkel gazdagította a koreográfia művészetét. Minden műsorszám új és eredeti. Ha a tánc általában a nép lelkét fejezi ki, akkor a Nyírfácska táncai az orosz nép jellemét és életét mutatják be. Az együttes növeli az orosz balett hírnevét, gyarapítja az orosz népművészet dicsőségét". /MTI/

Egy millió tonna vas Sztálinvárosból

1958. július 26.

A sztálinvárosi Duna Vasmű nagyolvasztómű két kohójából üzembhelyezésük óta szombaton csapolták az egymilliomodik tonna vasat. Az új 2. kohóból, Bartók S. István olvasztár brigádja s mindkét kohó olvasztárai a műszerházban találkoztak. Gál Zsigmond kohómester szolt arról a szép feladatrol, amelyet a kohászok a békeharcban betöltenek. - Mi az egymillió tonna vassal is - mondta többek közt - úgy érezzük, fokoztuk a béketábor erejét. A jövőben is minden cselekedetünkkel azon leszünk, hogy támogassuk a békére törekvő százmilliók erőfeszítéseit. Eppen ezért helyeseljük és támogatjuk a Szovjetunió jelenlegi béketörekvéseit is és elítéljük a nyugati hatalmak hologeto taktikáját, amellyel a csucstalálkozó megtartását akadályozzák.

A műszakvezető kohómester szavait a kohászok helyesléssel fogadták. /MTI/

Hivatalos nyereményjegyzék a lotto harmincadik játékhetére

1958. július 26.

A lotto harmincadik játékhetére beérkezett 2,562.290 lottoszelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 3,843.435 forint. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 12 szelvényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 160.143.75 forint, a háromtalálatos szelvények száma 2,009, a nyereményösszeg egyenként 478.75 forint, két találatot 62.764 szelvényen értek el, egy-egy kéttalálatos szelvényre 15.30 forint nyeremény jut. /MTI/

Többtizezren szórakoztak szombat este a hagyományos Anna-bálokön

1958. július 26.

Az idei balatonfüredi Anna-bált szombaton este nagy pompával rendezték meg a SZOT szanatórium díszteremében. Mintegy másfélszer jelentkező közül hatszázán jutottak belépője yhez, igen sokan érkeztek a fővárosból, továbbá Miskolcrol, Békéscsabáról és az ország más távoli városiból. Este 9 órakor dr. Nemez Ernő professzornak, a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága elnökének üdvözlő szavaival kezdődött a bál, majd a Bakony táncegyüttes nyitótáncá után került sor az első bálozó lányok táncára. Ezt követően a bál ünnepeitjei, a szebbnél-szebb estélyi ruhába öltözött Annák léptek a terem parkettjára. Éjjélkor neves fővárosi művészek adtak műsort, majd megválasztották az Anna-bál szépét és két udvarhölgyét. Ugyancsak szombaton este jóhangulatú Anna-bált rendeztek Balatonalmádyban a Pannonia étteremben. Itt is neves művészek szórakoztatták a bálozókat. A bál szépségkirálynőjét az Üdülő Vendéglátó Vállalat egy hétig díjazlanul látja majd vendégül.

A balatonparti üdülőtölepeken még mintegy száz helyen rendeztek nagyszabású bált, s mintegy százezren szórakoztak ezen az estén a különböző étterekben, vendéglőkben.

Tatabányán a Zsdanov bányász művelődési otthonban is rendeztek Anna-bált szombaton este, műsor és tombola szórakoztatata vendégeket. Hasonló Anna-bált rendeztek Tatán és Esztergomban is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. július 26.

17 óra 15 perc

/Több tizezren...folyt./ i. m.

Az Annáknak szentelt a muzsika Békés megyében is. A Gyulai Harisnyagyár Jókai Mór művelődési otthonában szombaton este színes műsoru Anna-bált rendezett a KISZ-ifjúság. Kondoroson a híres betyárcsárda szomszédságában levő művelődési otthonban vasárnap tartanak Annákat köszöntő táncmulatságot.

Somogyban a balatonmenti üdülőhelyeken kívül Kaposvárott és a járási székhelyeken és nagyobb községekben is megrendezték a hagyományos Anna-bált. /MTI/

A megye hároméves tervéről tanácskozott a Csongrád-megyei képviselőcsoport

1958. július 26.

Szombaton ülést tartott a Csongrád megyei képviselők csoportja. Nagyistók Józsefnek, az Országgyűlés elnökének, a képviselő csoport elnökének megnyitóját követően megvitatták a megye hároméves tervét. A képviselők örömmel fogadták, hogy a megye mezőgazdaságának fejlesztésére az elkövetkező években jelentős összeget fordítanak: gépesítéssel, a gazdálkodás jobb megszervezésével/növelik a terv szerint a mezőgazdasági termékek összehozamát. Mintegy hatvan millió forinttal segítik a termelőszövetkezetek fejlődését. Jelentős összeget biztosítanak a belvizek levezetésére is, 1500 holdon új gyümölcsösöket és 1800 holdon új szőlőket telepítenek. / tizenkét százalékkal

A képviselők felszólalásaikban sok hasznos javaslatot tettek a terv végrehajtására.

Elhatározták, hogy augusztus 20.-án résztvesznek a munkás-paraszt találkozókön és előadásokat tartanak a községekben. Az elkövetkező hetekben ellátogatnak majd több termelőszövetkezetbe, résztvesznek földművelőszövetkezeti taggyűléseken és tanácsuléseken.

Nyiregházaán ülést tartott a Szabolcs-Szatmár megyei képviselőcsoport s megvitatta a szabolcsi termelőszövetkezetek eddig elért eredményeit és a további feladatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. július 26.

17 óra 30 perc

Ebéd Debrecenben - délutáni fürdés a Balatonban

1958. július 26.

A MÁLEV szombaton indította első balatoni hétvégi légijáratát Debrecenből. A gép tizenkilenc utasa Debrecenben ebédelt, s délután fél négykor már a Balatonban fürödhetett. A másfélórás légiút oda-vissza 244 forintba került. A gép utasai vasárnap a késő délutáni órákban érkeznek vissza Debrecenbe. /MTI/

Elhunyt Hazai Lajos, a munkásmozgalom régi harcosa

1958. július 26.

A Magyar Partizán Szövetség közli: Hazai Lajos elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, a Magyar Partizán Szövetség IV. kerületi szervezetének titkára, a Magyar Beruházási Bank osztályvezetője, a IV. kerületi tanács tagja hirtelen elhunyt. Hazai Lajos elvtárs 16 éves kora óta egész életét megszakítás nélkül a haladás, a proletariátus szabad élete, a szocializmus győzelme ügyének áldozta. Mind a felszabadulásért, mind az ellenforradalom leveréséért fegyverrel a kezében harcolt. Hazai elvtársat a Magyar Partizán Szövetség és a Magyar Beruházási Bank közös halottjának tekintik. Szeretett elvtársunkat július 29.-én, kedden délután 4 órakor temetjük a Megyeri temető halottsházájában. Megközelíthető a 30-as autóbusszal és a 8-as villanossal. /MTI/

B 34. kiadás

1958. július 26.

30 óra perc

Megkoszorúzták Ságvári Endre emléktábláját

1958. július 26.

A fasiszta gyilkosok 14 évvel ezelőtt ölték meg Ságvári Endrét, a kommunista ifjúságmozgalmal szembeálló harcosát a Budakeszi út 5. sz. alatti egykori cukrászdában.

Az évforduló alkalmából a KISZ-fiatalok, valamint a munkásmozgalmal több régi harcosa, üzemek képviselői emlékünnepséget rendeztek az emléktáblánál. Hollós Ervin, Ságvári Endre egykori harcostársa és barátja méltatta a munkásmozgalmal mártírjának érdemeit. Többek között arról beszélt, milyen nagy szerepe volt Ságvári Endrénak a kommunista ifjúsági mozgalom erősítésében és a fasiszták elleni harcban. Jó uton járnak a Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjai - hangsúlyozta, - amikor Ságvári Endrét s a hozzá hasonló kiváló kommunistákat tekintik példaképüknek.

Az emlékünnepség végén a fiatalok, Ságvári Endre édesanyja és az üzemek képviselői koszorúkat helyeztek a gyilkosság helyén emelt emléktáblához; /MTI/

Az Állami Népi Együttes sikere Szekszárdon

1958. július 26.

Szombaton este nagy sikerrel vendégszerepelt Szekszárdon az Állami Népi Együttes. Mintegy ezer néző előtt három táncjátékot mutatott be nagy sikerrel az együttes. /MTI/

B 35. kiadás

1958. július 26.

31 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. július 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 26.-án, szombaton estei 21 órakor:

A felmelegedés fokozódik

Közép-Európában az anticiklon hatására száraz, de az évszakhoz képest hűvös az időjárás. Európa nyugati részén újabb esők és zivatarok vannak, a páradus tengeri levegő beáramlása miatt.

Hazánkban szombaton nappali felhőképződés volt. Eső sehol sem hullott. A hőmérséklet napközben 22-24, Békéscsabán 25 fokig emelkedett.

Budapest szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: Nyugat felől lassu felhősödés. Néhány helyen eső zivatar. Mérsékelt déli szél. Az éjszakai lehűlés még erős marad. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-28 fok között. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI BÉRFÜLDI HÍREK

B 1 kiadás 1958 július 27 7 óra 00 perc

Összecsukható szárítófregoli gyártását kezdték meg Veszprémben

1958 július 27

A Veszprémi Faárugyárban különleges szárítófregoli gyártását kezdték meg, amelynek érdekessége, hogy összecsukható, s akár egy aktatászkában is elfér. Az első példányokat külkereskedelmi szerveink külföldön népszerűsítik. /MTI/

- 0 -

Ujabb szövőszékeket állítanak munkába a torontáli szőnyegek szövéséhez

1958 július 27

A Hevesi Háziipari Szövetkezet tarnaórsi telepén negyedévenként ezeröttszáz négyzetméter szebbnél-szebb torontáli szőnyeget szőnek. Az igény ennél jóval nagyobb, s ezért a szövetkezet husz új szövőszéket vásárolt, s ezek segítségével az őszre megkészszerzi termelését. /MTI/

- 0 -

"Lánysirató" Szobényben

1958 július 27

A Baranya megyei német nemzetiségű Szobény község népi együttese a nyári mezőgazdasági munkák befejezése után új előadásra készül. A "Lánysirató" című új műsorukban bemutatják a szobényi lakodalmak előestéjének dalait, táncait és szokásait. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 július 27 7 óra 05 perc

Feldolgozzák a debreceni Aranybika Szálló történetét

1958 július 27

Debrecen idegenforgalmának évszázadok óta központja az 1600-as évek végén épült fogadó, a mai Aranybika Szálló. Nevét építőjéről, Birta János debreceni polgárról kapta. Később az egyik tulajdonos egy vasból megmintázott, aranyozott bikát függesztett ki cégtáblául.

Az Aranybika Szálló mai formájában 1913-1915 között épült fel. Évszázadok a visszanyuló történetét most feldolgozzák és rövidített formában több nyelvre lefordítják, hogy az érdeklődő hazai és külföldi látogatók agyaránt megismerhessék a szálló gazdag múltját. /MTI/

- o -

A hároméves tervidőszakban negyven százalékkal javul Győr és Sopron ivóvíz-ellátása

1958 július 27

A hároméves terv időszakában jelentősen megjavítják Győr-Sopron megye ivóvízellátását. Három év alatt huszmillió forintos költséggel a megyék között két új főnyomócsövet fektetnek le Győrött és Sopronban, s ezzel negyven százalékkal növelik a két város ivóvízellátását. A megye tizenkét vízszegény községében nagyteljesítményű mélyfuratu kutakat építenek. /MTI/

- o -

Fővárosi művészek az egri szabadtéri színpadon

1958 július 27

Az egri városi művelődési ház ezer-személyes szabadtéri színpadán a nyári hónapokban gazdag műsor várja a látogatókat. A színpadon a nyáron nyolc alkalommal lépnek fel fővárosi művészek. A műsor szeptemberben nagyzenekari hangversennyel zárul. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 július 27 7 óra 10 perc

Negyvenkétmillió forintos beruházással fejlesztik a Szegedi Kenderfonógyárat

1958 július 27

Szeged legrégebbi textil nagyüzemét, a 75 éves kenderfonógyárat negyvenkétmillió forintos beruházással fejlesztik a következő öt évben. Új kártolót, fonódát, kötélüzemet, préházat, központi nyersanyagraktárt építenek, bővítik az öltözőket, fürdőket. Az anyagszállítási költségek csökkentésére iparvágányt létesítenek. Új gépek üzembehelyezésével az eddiginél még jobb minőségű és évente mintegy ezernégyszáz tonnával több kenderárut gyártanak majd. /MTI/

- o -

Huszonnyolc új pinceág az egri állami pincegazdaságban

1958 július 27

Az egri történelmi borvidék rekonstrukciójával egyidőben új létesítmények egész sora biztosítja a növekvő termés nagyüzemi feldolgozását, tárolását, forgalombahozását.

Az Eger-Gyöngyösvidéki Állami Pincegazdaság egri telepén egész pincesorot építenek. Még ez évben 28 új pinceágot kapcsolnak be a nagykiterjedésű hálózatba, a következő években pedig az egész utcát a pincegazdaság bortárolói foglalják majd el. A budapesti I.sz. Mélyépítő Vállalat dolgozói ugyanitt építik azt az emeletes nagy épületet, amely korszerű gépeivel napi 10.000 üveg egri bor palackozására lesz alkalmas. Az építkezést előreláthatólag ez évben befejezik, jövőre szerelik a nagyteljesítményű gépeket. Így a hároméves terv végére a tavaly üzembe helyezett szőlőfeldolgozóval, az épülő pincesorokkal és palackozóval hazánk legkorszerűbb szőlő- és borkombinátja lesz az egri állami pincegazdasági nagyüzem. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 július 27 7 óra 15 perc

Két újfajta kábelsodrógép mintapéldánya készült el a DIMÁVAG Gépgyárban

1958 július 27

A DIMÁVAG Gépgyárban két különböző teljesítményű; úgynevezett gyorsodró kábélgép mintapéldánya készült el. A vas, acél, réz, alumínium és egyéb huzalok készítésére szolgáló gépeket a miskolci drótgépgyárban, illetve a budapesti Kábel- és Sodronykötélgyárban használják majd. /MTI/

- o -

Új tejüzem épül Szekszárdon

1958 július 27

A Tolna megyei tejüzemeknek egyre nagyobb gondot okoz az állandóan növekvő tej mennyiség feldolgozása. Ezért a Tejipari Vállalat új, korszerű tejüzemet létesít Szekszárdon. Az új üzem naponta 20.000-25.000 liter tejet tud feldolgozni. Hűtőkamrája és 2.500 literes tejtankja lehetővé teszi, hogy Szekszárdot állandóan friss tejjel lássák el. Az építkezést rövidesen megkezdik a Tolna megyei építőipari vállalat, s a tervek szerint a jövő év tavaszán adják át rendeltetésének Szekszárd új üzemét. /MTI/

- o -

A berekböszörményi választóköri bizottságok tanácskoztak a hároméves tervről

1958 július 27

A Hajdu-Bihar megyei Berekböszörmény választó körzeteiben kommunista aktívák tartottak beszélgetéseket a hároméves tervről. A kisgyűléseken nemcsak az országos tervekről, hanem a község hároméves fejlesztési programjáról is tanácskoztak. Ebben az időszakban befejezik a község villamosítását és a járdák építését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 július 27 8 óra 00 perc

Megkezdtek a Tiszapalkonyától Diósgyőrbe vezető földgázvezeték fektetését

1958 július 27

A tiszapalkonyai vegyikombinátban és hőerőműben romániai földgázt használnak majd fel, amit a diósgyőri Lenin Kohászati Művekbe is elvezetnek. A Tiszapalkonyát Diósgyőrrel összekötő 35 kilométeres gázvezeték fektetését megkezdtek. A csővezetéssel szeptemberig végeznek és decemberben már próbaképpen román gázzal fűtik a diósgyőri Martin-kemencéket. /MTI/

- o -

Fénycsovilágítást kapnak a soproni iparokk üzletek

1958 július 27

A Soproni Iparcikk Kiskereskedelmi Vállalat százezer forinttal költséggel valamennyi üzletében és az üzletek kirakatában fénycsovilágítást vezet be. A korszerű világítás bevezetésének költsége két év alatt megtérül, mert a fénycsovilágítás hatvan százalékkal olcsóbb az izzólámpánál. A szerelési munkákat már meg is kezdték. /MTI/

- o -

Harmadszor virágzik az akác a Balaton mentén

1958 július 27

Balatonalmádi és Szentkirályszabadja között több helyen újra virágbaborultak az akácok. Május eleje óta már harmadszor bontja ki szirmait az akácvirág és így több szerencsés méhészt júliusban is akácmézet pergethet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 július 27 9 óra 00 perc

Augusztus 18-23-ig jubileumi emlékbélyegzót használ a salgótarjáni postahivatal

1958 július 27

A Salgótarjáni Acélárugyár augusztus 19-én és 20-án ünnepli fennállásának 90. évfordulóját. A gyártörténeti kiállítással összekapcsolt ünnepségsorozat alkalmából a salgótarjáni postahivatal augusztus 18-23-ig különleges emlékbélyegzót használ. /MTI/

- o -

Amerikai érdeklődés a Debreceni Hajlitottbutor Gyár készítményei iránt

1958 július 27

A Debreceni Hajlitottbutor Gyár évente több mint negyedmillió székot készít, amelynek nagyobbik részét külföldre szállítják. A gyár készítményeinek újabb elismerését jelenti, hogy nemrégiben az egyik angol cég közvetítése révén amerikai üzletemberek is érdeklődtek gyártmányaik iránt. A mintapéldányokat már el is küldték az Egyesült Államokba. /MTI/

- o -

Végvári napok Veszprém megyében

1958 július 27

A Hazafias Népfrent Veszprém megyében az idén is megrendezi a hagyományos végvári napokat. A szeptember 29-re tervezett ünnepségeket több helyen a történelmi emlékek és hagyományok széleskörű ismertetése előzi meg. A népfrentbizottságok és a községi tanácsok emléktáblákat helyeznek el a végvárokon. Az idén a sümegi, a csobáncsi és a nagyvázsonyi ünnepségeken kívül más váraknál is, több mint tiz helyen rendeznek végvári napokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 július 27 10 óra 00 perc

Kétszeresére emelte a túsarku divatcipők gyártását a Szegedi Cipőgyár

1958 július 27

A túsarku nőcipők iránt oly nagymértékben nőtt a kereslet, hogy a Szegedi Cipőgyár kétszeresére növelte a cipők termelését. A szokásosnál százszor párral több zárt körömcipőt és túsarku szandált készít változatos divatszínekben és modellekben a második félévben. /MTI/

- o -

Háromszáz hold öntözéses gyümölcsös Bács megye állami gazdaságaiban

1958 július 27

A Duna-Tisza-közi gyümölcsstermelő állami gazdaságok mind nagyobb mértékben térnek át az öntözéses gyümölcsstermesztésre. A gazdaságok a fiatal gyümölcsösök jelentős részét öntözéssel nevelik. A Csengődi Állami Gazdaságban 60, a Hosszúhegyi Állami Gazdaságban 50 hold újonnan telepített gyümölcsöszt erasztanak el rendszeresen vízzel. Ezenkívül több állami gazdaságban a termő gyümölcsösökben is ilyen módon növelik a termés hozamot. A Matételki Állami Gazdaság tizholdas gyümölcsösében holdanként két vagon almát szüretelnek. Ez a mennyiség rekordnak számít. A Bajai Állami Gazdaságban, ahol most fordul termőre az almáskert, lajtokkal öntöznek. A megye állami gazdaságaiban az idén már 300, jövőre azonban több mint félezer hold zárt gyümölcsösöt vonnak öntözés alá. Egyedül az Izsáki Állami Gazdaságban 100 hold öntözött gyümölcsös lesz. /MTI/

- o -

Kőbányász falu épül Recsk szomszédságában

1958 július 27

A mátrai bazalthegyek tövében, Recsk szomszédságában, új falu épül a kőbányászok részére. Tavaly tizenhat lakás készült el, a napokban pedig újabb huszonöt család foglalja el új otthonát. A következő években további családi házakat építenek a recski kőbányászok részére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 július 27 11 óra 00 perc

Somogyi és csongrádi asszonyok a Gyermekvárosért

1958 július 27

Somogy megyében több mint 220 nőtanács 1500 tagja és 2000 aktívája vesz részt a Gyermekváros javára történő gyűjtésekben. A nőtanácsok tagjai számos ötleettel segítik elő, hogy a Gyermekváros lakóinak minél több ajándékot küldhessenek. Juliusban megyszerte rendezvények voltak, s ezek bevételét e nemes célra fordították. Longyeltőtiban és Kaposvároton ezer-ezer forint gyűlt össze. Eddig majdnem 200.000 forint értékű téglajegyet adtak el és összegyűjtötték a Gyermekvárosban építendő óvodás pavilon berendezéséhez szükséges ágyneműt, kiegészítőket. A csongrádi parasztasszonyok sokszáz tojást gyűjtöttek, s annak értékét a nőtanács szintén elküldi majd a Gyermekvárosba. /MTI/ - 0 -

Huszonnyolc bányamozdonyt helyeztek üzembe a mecseki szénmedencében

1958 július 27

A mecseki szénmedencében a csillék lövontatásának megszüntetésére az első félévben huszonnyolc bányamozdonyt helyeztek üzembe. Ebből tizenhatot a pécsi és tizenkettőt a komlói bánya kapott. A huszonnyolc dieselmotoros és akkumulátoros mozdony havonta 330.000 csille továbbítására képes. Az idén további tizenöt bányamozdonyt helyeznek üzembe a pécsi szénbányákban. /MTI/

- 0 -

Szénsavas savanyúvizet találtak Fonyódon

1958 július 27

Fonyódon az elmúlt években melegvíz utáni kutatófurásokat kezdtek és a napokban több mint 430 méter mélységben szénsavas, alkalikus, tisztapezsgő vizet találtak. A vízből, amely az eddigi megállapítások szerint a balatonfüredi savanyúvízhez hasonló, mintát küldtek a Földtani Főigazgatóságnak és rövidesen megkezdik a fonyódi szénsavas víz termelésének előkészítését. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 július 27 12 óra 00 perc

A hároméves tervidőszak alatt 91 új iskolát kap a Bács megyei tanyavilág

1958 július 27

A hároméves terv időszakában nagymértékben fejlesztik Bács megye iskolahálózatát. A régi, elavult tanyasi és falusi iskolák felújítására, illetve új iskolák építésére 68 millió forintot költenek.

Az állami beruházásokon kívül a községek saját erejükből és a községfejlesztési hozzájárulásokból előreláthatólag további tízmillió forintot fordítanak az oktatási intézményekre. Így lehetővé válik, hogy a hároméves terv idején kilencvenegy új önálló iskola épüljön a megye falvaiban és tanyavilágában. Ezekben csaknem 200 új tanterem áll majd a gyerekek rendelkezésére.

Az iskolahálózat magyaránnyu fejlesztését már ebben az évben megkezdik. Több mint 18 millió forint költséggel építik az issáki, a soltvadkerti, a koceli és a dusnoki nyolc-nyolc tantermes iskolákat - ezeket jövőre nyitják meg -, s 21 tanyasi és falusi iskola építését az idén befejezik. /MTI/

- 0 -

Cigánygyűttes alakult Nyiregyházán

1958 július 27

Nyiregyházán nemrégiben cigánygyűttes alakult. Negyven tagja műsorának összehozásához feldolgozza a nyiségi cigányok ősi vándorlásának történetét és több hagyományos táncát, balladáját. Gyűjtésük eredményeit fellépésükkor - előreláthatólag augusztus 20-án - már be is mutatják. /MTI/

↳ első

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo kiadás 1958 július 27 13 óra 00 perc

Új filmszínházakat kap a Kiskunság

1958 július 27

Bács megyében az idén jelentős összegeket költenek a Kiskunság mozihálózatának fejlesztésére, új filmszínházak építésére. A tervek szerint augusztus végéig új, nagy befogadóképességű mozi nyitnak Felsőszentivánon, Homokmégyen és Mélykúton. Az utóbbi szélesvásznú filmszínház lesz.

Két és félmillió forint áll rendelkezésre a régi mozik korszerűsítésére, felújítására, s ezenkívül hat községben állandósítják az eddigi vándorfilm-színházat. /MTI/

- o -

Kodály Missa brevis-ét előadták Hágában

1958 július 27

Az Ars nova et antiqua elnevezésű hágai kamarakórus hangversenyt adott. A koncert műsorán szerepelt Kodály Zoltán Missa brevis-e is. /MTI/

- o -

Huszka Jenő Gül Baba című operettjét

1958 július 27

nagy sikerrel mutatták be Kassán. Az operettet Branislav Krizka rendezte. /MTI/

- o -

Diszhangversenyt ad az angliai nemzetközi versenyen első díjat nyert debreceni Kodály kórus

1958 július 27

A debreceni Kodály kórus - amely az angliai llangolleni nemzetközi zenei versenyeken az ifjúsági kórusok első díját nyerte - augusztus 3-án diszhangversenyt ad Debrecenben. A külföldi nagy zenei siker után ez lesz az együttes első hazai szereplése. Műsorukban szerepel majd az angliai verseny két kötelező száma és bemutatják Kodály Hegyi éjszakák című kórusművének negyedik énekét is. A nagy érdeklődéssel várt diszhangversenyen Gulyás György karnagy vezényli a kórust. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás, 1958 július 27 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958 július 27

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délután 14 órakor:

Felhősebb idő

Az azori anticiklon Középeuropáig előrenyomuló gerince fokozatosan leépül, s Nyugateurópa fellett már ismét csapadékos, változékony az idő.

Hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, eső sehol sem hullott. A hőmérséklet napközben 22-24 fokig emelkedett. Ma hajnalban 12-14, Szegeden 10, sőt Miskolcon 9 fokig hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18.0 fok volt, a sokévi átlagnál 4.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig:

Ma még derült, száraz idő, holnap kissé több felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok között, keleten egy-két helyen 10 fok alatt.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 23-26 fok között, keleten egy-két helyen 26 fok felett. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958 július 27 15 óra 35 perc

Művelődési házat avattak Pécssett

1958 július 27

Pécs nyugati részén művelődési házat épített a lakosság. A tanácstagokkal és a KISZ fiatalokkal az élen 25.000 darab téglát és egyéb építőanyagokat hordtak az építkezés helyére; ki fogattal, ki munkával segített. A munkának a településen kívül is visszhangja kelt és a tartalékos tisztiiskolások a közeli kőbányából társadalmi munkával fejtették ki az építkezéshez szükséges követ.

Az új művelődési házat vasárnap avatták. A pécsi városi tanács és a Művelődésügyi Minisztérium értékes ajándékokat adtak át a művelődési ház gazdagítására. /MTI/

- o -

Szakszervezeti nap Győrben

1958 július 27

Vasárnap szakszervezeti napot tartottak a győri dolgozók. Az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottsága nyílt levélben köszöntötte ez alkalomból a megye szakszervezeteit és sok sikert kívánt a szakszervezetek aktiváinak és tagjainak. A nap folyamán sportmérkőzések és művészeti műsorok szórakoztatták a dolgozókat. A Kis-kuti ligetben felállított szabadtéri színpadon csehszlovák művészeti csoportok is felléptek.

A jólsikerült szakszervezeti nap a Széchenyi téren rendezett filmelőadással és táncmulatsággal ért véget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958 július 27 11 óra 20 perc

Kétnapos Annabál - Tizezer látogató Harkányban

1958 július 27

Szombaton és vasárnap tizezer vendég érkezett Harkányba, hogy részt vegyen a hagyományos Annabálon, amelyet szombaton este táncversennyel nyitottak meg. Bajáról, Pécsről különvonat, Mohácsról, Sellyéről, Pécsről és a környék többi községéből külön autobuszok hozták az érdeklődőket.

Vasárnap számos rendezvényen szórakoztak a vendégek. A Délbaranyai Népbolt Vállalat manekenjei bemutatták a fürdőruha-divat változatosságát 1850-től egészen napjainkig. A bemutatót a pécsi tánczenekar és a pécsi Nemzeti Színház művészeinek vidám műsora tarkította.

Délután megválasztották Harkány szepét, majd este ismét a pécsi Nemzeti Színház művészeinek felléptével folytatódott a mulatság és az Annabál Harkányban. /MTI/

- o -

Fegyverbarátsági nap Kőbányán

1958 július 27

A fegyveres testületek kőbányai alakulatai vasárnap fegyverbarátsági napot tartottak. Reggel a főutvonalakon és tereken a honvédség zenés ébresztővel köszöntötte a kerület lakosait, majd délelőtt 9 órakor megkoszorúzták a Pataki István, téri szovjet hősi emlékművet és koszorút helyeztek el az 1944-ben mértirhalált halt Pataki István emléktáblájára.

Délelőtt 10 órakor kiállítás nyílt a kerületi művelődési házban, ahol képekben mutatták be a munkásorség, a honvédség és a belügyi szervek mindennapos életét.

Délután gazdag sportműsor szórakoztatta a kerület lakóit, majd este utcabállal zárult a jólsikerült barátsági nap. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958 július 27 17 óra 35 perc

Ifjúsági találkozó Kecskeméten

1958 július 27

Bács megyében hónapok óta készülnek a KISZ által meghirdetett kulturális seregszemlére. Az elmúlt hetekben megtartott járási bemutatók után vasárnap Kecskeméten került sor az eddig legjobb teljesítményt elért ifjúsági együttesek bemutatkozására. A megyéből ezernél több fiatal érkezett vasárnap reggel Kecskemétre, ahol az ünnepélyes megnyitógyűlés után került sor az egéssznapos találkozóra.

A kulturális seregszemle megyei döntőjét a Katona József Színházban tartották meg, ahol 12 taneosoport, 4 népi együttes, és több énekkar mutatta be műsorát a zsűfőlásig telt színházban.

Délután került sor a falusiak megyei szpartakiadjára. A községi és járási versenyek után a megye legjobb falusi sportolói, mintegy 360 fiú és lány indult az atlétika, torna, röplabda és kerékpárversenyeken. A verseny legjobbjai részt vesznek a Szolnokon sorra kerülő országos vetélkedésen. A jóslíkerült ifjúsági találkozót este utcából fejezte be. /MTI/

- o -

Ifjúsági nap Szilvásváradon

1958 július 27

A szilvásváradai Szalajka völgyben vasárnap a KISZ központi bizottsága, valamint a Heves megyei KISZ szervezetek, nagyszabású vidám ifjúsági találkozót rendeztek, melyen több mint ötezer fiú és lány vett részt. A főtől hogykoszorútól övezett völgyben már a reggeli órákban gyülekeztek a fiatalok, hogy ifju szívvel hitet tegyenek a béke megvédése mellett és elítéljék az amerikai és angol közelkeleti intervenciót. A találkozón részt vettek a KISZ központi vezetőségének munkatársai, és a baráti országok ifjúságának küldöttei is. Délután a KISZ központi zenekara szórakoztatta a fiatalokat, majd a helyi népi együttesek mutatták be az erre az alkalomra tanult változatos műsorukat. A gyűlés résztvevői az esti órákig együtt maradtak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1958 július 27 17 óra 35 perc

A nyírségi veteránok és fiatalok találkozója

1958 július 27

A nyírségi munkásmozgalom veterán harcosai találkozót rendeztek vasárnap a Sóstó évszázados fái alatt, ahol évtizedekkel ezelőtt sokszor menedéket találtak a csendőrterror elől. A találkozóra a nyírségi ifjumunkásokat is meghívták a veteránok és elmondották nekik a munkásmozgalom harcainak, eseményeinek történetét és azt is, hogyan élt, mennyit szenvedett akkor a munkásember. A találkozó résztvevői sokáig együtt maradtak. /MTI/

- o -



Kiadja a Magyar Távirati Társaság

7. Telefon: 159-490, 359-590

átó felel.

F!
Hicay!

Julius 27. / 16. lap - ?

MTI

1. kiadás

6 óra -- perc

Mily

lotten?

1. -
rend
épe
szd
ki.

v
kés
ort
2 es
léke
tás
ro
doz
14
sze
MTI

Hón

ne
éle
ne
ze

Jo
ne
je
vá

ép
ne
áb
re
ki

n

c

t-

as

és

